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A hontnémeti—selmeci vasút.
A hontnémeti—selmeci vasút tervben 

levő, de szintén lomha járású kérdé­
sét selmeci laptársunk a Selmecbányái 
Hírlap egy cikkével megmozgatta. Lits 
Gyula főispán a vasúti érdekeltség el­
nöke a cikkre válaszolt, melyet, mint­
hogy ez a vasút nekünk is erősen 
szivünkön fekszik egész terjedelmében 
ime, átveszünk :

Tisztelt Szerkesztő Barátom !
Úgy érzem, hogy a „Selmecbányái 

Hírlap“ január 16-iki számában Sel- 
mec—németi vasút ügye címen Írott 
cikkben hozzám intézett felhívás volt 
a keringőre s arra nekem kötelessé­
gem első sorban a választ megadni. 
Hát m g is adom.

Több mint három éve, hogy a vas­
úti érdekeltség engem tisztelt meg bi­
zalmával, hogy az előmunkálati enge­
délyt a magam számára megszerezve, 
a vasutat nyélbe üssem. Megszereztem 
az előmunkálati engedélyt nem kis 
utánjárással, biztosítottam hatóságok­
nál és egyeseknél annyi hozzájárulást, 
amennyi a hozzávetőleg kiszámított 
építési tőkének törvényben kötelezett 
33 százalékát kiteszi s igy már most 
csak vállalkozóra volna szükség, aki 
a vasutat meg is építse.

Ne higyje senki, hogy a sült ga­
lambra várakoztam. Mindjárt kezdet­
ben megkerestem azt a bécsi embert, 
aki a Selmec németi vonalat már 
évek előtt traszirozta, aki azt válaszolta 
nekem, hogy hajlandó velem tárgya­
lásokba bocsátkozni, de mindenek 
előtt térítsem meg neki a régi trasz- 
ból felmerült harminc ezer korona 
költségét. Természetes, hogy erre ne- 

I kém harminc ezer koronám nem volt, 
de meszet sem ettem, hogy ezt a jo­
gosulatlan kívánságát teljesítsem. Azóta 
más három vállalkozóval tárgyaltam, 
minden jóval biztattak, hetekig-hóna- 
pokig várakoztattak, rendelkezésre bo­
csátott adatok alapján tervezgettek,

I számitgattak, az eredmény az volt, 
hogy nem vállalkoznak, mert a vonal 

I rövid, a kiépítés tehnikai okoknál foga 
drága s igy nem érdemes vállalkozni. 
Vagyis nem lehet rajta száz ezreket ke­
resni. Hát ez igaz lehet, csak az a 

I sajnos, hogy ezek a mi vállalkozó 
i uraink nem elégednek meg az idő, a

pénz es a fáradság megfelelő ?yu-
mölcsözésévei, hanem rögtön vagyont 
akarnának szerezni.

Hát tessék elhinni mindenkinek, 
hogy a vasút késedelmének ez az 
egyedüli oka. Én Czobor László ba­
rátommal, kinek jóindulatú érdeklő-
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c8o3uát SLtváii.

Búcsú . . .
Irta: Fcronczy Vuiilai.

Ősz volt. Haldokolt a természet de­
rűje, a harmat cseppek helyett, csípős dór 
csillogott a remegő fűszálakon, s a ra­
gyogó aranysugarak elé, áttetsző, síi ni 
köd nehezedett.

Hulltak a levelek, zizegve tompán, s 
időnkint egy szélfutam kergetőzött a fel­
színen. A nagy, vén körtefa, szomorúan 
hói ingatott alá . . .

A fii alatti fedett pádon, beesett szemű, 
sápadt leány ült. Időnként száraz, rekedt 
köhögés tört elő melléből, s tel feltűntek 
pillanatra arcán azok a vészes vérrózsák .. . 
Fázékonyan húzta össze vállain, vékony 
kendőjét, s türelmetlenül tekingetett a 
kapu felé, de ott néma, csendes volt 
minden.

A hold, bujdoskát játszott a futó fel­
hőkkel, el-el tűnt bőredőzetük közé, majd 
ismét nevetve jelent meg, az örök égi 
fáklyák között.

A lány, ismét köhögött, . . s a körtefa, 
valami mesébe kezd, susog, bug, de sza­
vát nem érti az, akinek szól, mert annak 
a gondolata, elrepült, el egy valakihez, 
akit ma vár, akinek ma kell jönni bú­
csúzni ... S telnek-mulnak a percek, a 
pillanatok óra lassúságnak, s a lány gon­
dolata, meg csak száll a múltba, abba a 
soha einem jövő időbe, mikor még erős, 
egészséges volt ... I

Ah, de ő kigyógyul, vét ellent önma­
gában, a legszomorubb igazságnak. Mért 
kellene neki meghalni? Nemi a halál

Megjelen
szombaton reggel.

dését e vasút iránt sikerült felkelte­
nem rajta vagyunk, hogy megfelelő 
vállalkozót találjunk. Most tárgyalásba 
vagyunk egy jóhirnevü, vasút építé­
sekben jártas céggel, s úgy vagyunk 
informálva, hogyha valaki hát ez meg­
csinálja a vasutat, mert nem hiéna, 
aki mindent maga akarna felfalni. 
Éppen ma kaptam egy nagyváradi 
mérnök vállalkozó cégtől ajánlatot, 
amelyben a vasútépítésre nézve velem 
érintkezni óhajtanak. Látni való tehát, 
hogy a leányzó nem halt meg csak 
átúszik, hisz a szent Péter templomát 
sem építették meg három esztendő 
alatt.

Megértem, felfogom, hogy a Selmec­
bányái közönség, melynek az én né­
zetem szerint is ez a vasút létkérdé- 
dését képezi, már türelmetlen. Hát én 
is türelmetlen vagyok, de azért nem 
vesztettem el sem hilemet, sem aka­
raterőmet, hogy a vasutat megcsinál­
jam, mert úgyis mint a város főis­
pánja, úgyis mint magán ember, aki­
nek szivéhez Selmecbánya város kö­
zönsége, sokszor tapasztalt jóindula­
tával és barátságával, hozzá van nőve 
s végül azért is, mert felfogom, hogy 
Selmecbányának mint a felvidéken a 
magyarság zászlótartójának eksziszten- 
ciális kérdése e vasút: e vasútnak

nem lehet oly kegyetlen, hogy oly durván 
letörje, ifjúságában, hogy ne engedje őt, 
boldognak lenni . . . Mért ne lenne ő 
boldog ? . . A ki sokat szenved, a ki 
nagyon szeret, sumák joga van hozzá . . .

És ő boldog lesz . . .
Lassú nyikorgás hallatszott. Örömpir 

reszket a lány arcán át, s szinte, valami 
édes boldogságban kéjeleg . . .

—Jó estét! szólt egy erős férfihang háta 
mögött.

A no, remegve nyújtotta felé, áttetsző 
finom kis kezét, s a férfi azt, hosszan, 
ajkaihoz szorította, miközben szánakozva 
nézte, azt az idő előtt összetört sudár 
alakot.

Szivében, örök szánalom élt Hedvig 
iránt, ki jóleső érzéssel fogadta mindég 
vigaszát, s szinte gyermekes áhítattal hall­
gatta az ő szavait, melyek felgyógyulásá­
ról, életéről, zsongó tavaszról beszéltek 
neki.

A férfi emlékezetében feltűnt újra, mi­
dőn, nem is olyan rég, mily pajkosan 
játszottak a patak partján, a hiines virá­
gokat, mily örömmel fonták közösen ko­
szorúba, inig egyszere csak megváltozott 

minden.
A kis lányszobába, valami rabló árny, 

valami végzetes, félelmetes vész költözött. 
S azután Hedvig köhögni kezdett, tompán, 
lassan. . . S a mentség, nem élt már, mert 
a halál, rémes vad vigyorgással ölelte asz- 
szott karjai közt, az elrablóit életet.

I)e élt még a balga remény 1 Közösen 
szították tüzét, nem engedték az utolsó
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létre jövetelét életcélomnak tekintem.
A vállalkozók huzódozásának két­

ségtelenül egyik oka a politikai hely­
zet bizonytalanságában is rejlik. Meg­
lehet érteni, hogy a válságos politi­
kai viszonyon között egy országban 
a vállalkozó tőke is bizalmatlan. De 
hát ennek a válságnak is csak egyszer 
vége lesz, ennek a szegény országnak 
egéről is majd csak elvonulnak a ko­
mor felhők.

Ez a válság, reám nézve is válság 
amennyiben ma nem tudom, maradok-e 
vagy maradhatok-e a város főispájna. 
Ez a kérdés azonban a vasút ügyét 
nem érinti, mert azt mint magán em­
ber is teljes odaadással viselhetem 
lel keinen.

Lits Gyula.

Apponyi búcsúja.
Apponyi Albert gróf felmentett vallás és közokta­

tásügyi miniszter k ivetkezőleg búcsúzott cl várme­
gyénk törvényhatóságától :

Ö császári és apostoli királyi Felsége f. é. január 
hó 17-én Becsben kelt legfelsőbb elhatározásával 
magyar vallás és közoktatásügyi ministeri állásom­
ról való lemondásomat legkegyelmesebben elfogadni 
méltóztatott.

Midőn erről a vármegye tekintetes közönségét 
tudomás végett értesítem, fölhasználom az alkalmat 
hogy I .szinte szívből jövő köszönetét mondjak azért 
az odaadó támogatásért, melyben engem közokta­
tási kormányzásom egész ideje alatt szives volt ré­
szesíteni.

Budapest, 1910. január H.
Apponyi.

Darányi búcsúja.
Darányi Ignác felmentett foldmivelésügyi minisz­

ter kővetkező sorokat intézte vármegyénk közön­
ségéhez :

Ö Császári és Apostoli Királyi Felsége folyó évi 
január hó 17-én keit legfelső kéziratával a m. kir. 
fökhnivelésügyi minisztérium vezetésétől saját kérel­

memre legkegyclmesebben felmenteni méltóztatott 
Midőn e lárcza vezetésétől megválók őszinte kö- 
szönetemet fejezem ki a f. törvényhatóságnak azon 
mindenkor tapasztalr készséges támogatásért mely- 
lyel a vezetésemre bízott nagyérdekeket előmozdí­
tani szives volt. Tisztelettel kérem, hogy engem jó 
emlékezetükben megtartani méltóztassanak 

Budapesten, 1910. évi január hó 17-én
Darányi Ignácz

Az uj kormány.
(írói' AYzuen-Héderváry miniszterelnök a 

következő köriratot intézte vármegyénk 
törvényhatóságához :

„() császári és apostoli királyi felsége 
dr. Wekerle Sándornak hivatali elődömnek 
miniszterelnöki állásáról való lemondása 
következtében folyó évi január hó 17-én 
kelt legfelsőbb kéziratával engem magyar 
miniszterelnökké legkegyelmesebben kine­
vezni s előterjesztésem folytán, ugyanazon 
napon kelt legfelsőbb elhatározásával dr. 
Lukács Lászlót pénzügyi, Hyeronymi Ká­
rolyt kereskedelemügyi, gróf Serényi Bélát 
föld mi velésügyi, dr. Székely Ferencet igaz­
ságügyi, Hazai Samu vezérőrnagyot hon­
védelem ügyi miniszterévé legkegyelmeseb­
ben kinevezni és egyúttal engem a bel­
ügyminisztérium vezetésével, valamint a 
legmagasabb személye körüli ós a horvát- 

i szlávoii-dalmátországi minisztérium ideig- 
I lenes vezetésével, az igazságügyminisztert 

pedig a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium ideiglenes vezetésével legkegyel­
mesebben megbízni méltóztatott.

Midőn erről a törvényhatóságot állásom 
elfoglalása alkalmával ezennel értesítem, 
egyszersmind azon várakozásnak adok ki­
fejezést, hogy engem és minisztertársai­
mat legkegyelmesebb urunk, ő felsége bi­
zalma által elénk tűzött feladataink meg­
oldásában, törvényes hatásköréhez képest, 
hazafias erélylycl és buzgalommal támo­
gatni log.“

A Hontmegyei Népbank közgyűlése,
A Hontmegyei Népbank részvénytársaság 

e hó 23-án tartotta meg VI. évi rendes köz­
gyűlését Konkoly Th. Sándor elnöklete alatt! 
Nemzeti vagyonosodásunk lassan halad előre 
s e tekintetben vármegyénk sajnos még az 
országos átlag mellett el is marad. Gyár­
iparunk semmi, kereskedelmünk alig jöhet 
számba. így csak örömmel üdvözölhetjük 
ezen fiatal intézetét, mely megmutatta, hogy 
erős akarattal, ügyszeretettel, egyesült erővel 
mily sokat lehet tenni. Ez intézet a vele 
egy időben létesített hasonló intézeteket, 
messze túlszárnyalta, sőt nem egy, évtizedek 
óta fenálló "idéki pénzintézettel veheti föl a 
versenyt, kik jövőjében bíztak, nem csalód­
tak, mit az alábbi tárgyi adatok igazolnak.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi tudósítást 
adjuk :

*

Elnök megállapítja, hogy jelen van 73 
részvényes, kik saját és megbízóik nevében 
773 részvényt képviselnek s miután a köz­
gyűlési meghívó a Honti Lapokban kellő 
időben közzé volt teve, az intézet helyiségé­
nek kapuján kellő időben és ideig ki volt 
függesztve, a közgyűlést szabályszerűen ösz- 
szehivottnak s határozatképesnek jelenti ki, 
a közétételt igazoló lappéldányt és kifüg­
gesztett hirdetményt a jkvhöz csatolni ren­
deli.

A jkv. hitelesítésére fölkéri dr. Wilhcim 
Károly és Cserven Jánost.

Elnök üdvözli a megjelenteket. Hatodik 
rendes közgyűlésre jöttünk ez alkalommal 
össze. Örömünk egyre fokozódik, a midőn 
látjuk, hogy intézetünk, ez a zsenge intézet 
mint erősödik, fejlődik. Már a saját lábán 
jár, felszabadult a támogatás alól, minek jó 
indulata voltat el kell ismernünk. E helyütt 
politikával foglalkozni nem jogosult, nem is 
akarunk, még sem térhetünk ki, hogy e he­
lyütt is ne mérlegeljük az áldatlan politikai 
viszonyokat, mik hazánk közgazdasági életét 
megzsibbasztják. Békés politikai viszonyok

zsarátnok szemet se elfedni a szürke ha­
muval. .. Hisz nem sokáig kell már úgyse...

A lány, halkan kezdte a szedet:
— Vártam, hogy eljön, eztom, hogy 

kell még beszélnem Önnel, hisz úgy le­
het, hogy utoljára!

A férfi hevesen kiáltott fel :
— Maga, már megint, ily rossz képe 

két rajzol. Kissé képzelődő. Már, hogy 
beszélnénk mi utoljára, egy hosszú ut van 
még háti a, az Klet, s ez a végtelenbe nyú­
lik. . . Utoljára? — Istenem ! Hiszen már 
most is jobban van, nemsokára, minden 
rendben lesz. . . A komoly Hedvig, ismét 
az a vig, az a pajkos lesz ugy-o ? — Ta­
vasz hasadtával, majd ismét együtt boly­
gónk, az árnyas völgyek között, úgy, mint 
l égen. Emlékszik-e még azokra az időkre ? j

Hedvig, a pad támlányára fektette kar­
ját s ragyogó szemmel hallgatta az árui tó j 
szavakat.

— Igen, — szólt majd mélázva, — én j 
is remélem, hogy az isten meghallgatja 
imám, hisz hányán gyógyultak fel már 
olyanok is, kikről a tudomány lemondott, 
de az a hatalmas „rő, a természet, vissza­
hozta az életbe. . . Oh, be jó is élni. De 
borzalmas is lehet ott lent, a kripta mé­
lyébe, milyen hidegek azok a rögös, han­
tok, mily sötét, néma lent minden. Óh én 
hiszem, hogy lesz még tavasz, mely ma­
gával hozza egészségem, uh, du boldog is 
leszek akkor. . .

líekedt köhögés szakította félbe a be­
szélgetést. A lány, gyorsan, ajkaihoz emelte 
tv finom kis kendőt, melyen rémülve vett 
észre, egy piros kis vér foltot. . . .

A. férfi úgy tett, mintha nem látott volna 
semmit sem ti a nő kipirulva folytatta:

— Beszéljen Ön is a jövőről, mert lesz 
ugy-o ? —

A férfi elfordult, s két égő könyeseppet 
törült ki szeméből, s azután vonagló ajkán 
egy kényszer mosollyal kezdett beszélni:

— Lesz, hogyne lenne, a zord idők után, 
majd befut egy pajzán napsugár is, és.. . 
A leány ekkor egész a férfihez hajolt:

— A napsugár, az már beosont szi­
vembe. Hisz azért kívánok élni is, hogy 
minél tovább erezhessem édes melegét. . . 
Hő imám érte száll az ég hatalmas Urá­
hoz, hogy ő is szeressen, — hogy ne ra­
bolja el tőlem semmi inig távol lesz, s 
hogy minél előbb visszatérjen, hisz nél­
küle, oly árva, oly elhagyatott leszek. . .

A leány arcvonása szokatlan izgatott, 
szenvedélyes volt, s a férfi előtt, hirtelen 
egy kép ímrkolódzott ki, melyre ő soha­
sem gondolt.

Ez a leány, ki a sir szélén áll, — sze­
reli őt, — inig ő, a barátságnál, mely gyer­
mek eveik maradványa, — sulisom érzett 
iránta máskép ! Félreértette a nő őt, s re­
ményét, boldogságát helyezte benne, ti ha 
ö most tudtára adná irtózatos tévedését, 
képes volna élve, rövid élte idejében meg­
ölni.

Oh, mert már igen rövid időről lehet 
csupán szó. ti az ő szerelme volna az -az 
egyedüli erő, — mely a rohanva letűnő 
élten egy dicső fénysugár), deríteni a be­
teg lelkén. Ez tudná gondolatából elűzni, 
az örökösen mellette levő árnyat, életét 
követelő, kegyetlen hóhérát, ' a halált !

Kinos verejték gyöngyözött a férfi hom­
lokán s titkon a lányra tekintett, ki zo­
kogva temetto arcát kendőjébe, melyről gú­
nyosan kiállóit felé, az a sötét véresepp, 
a megmásíthatatlan végzet, kegyetlen aka­
rata. .

— Es lm áltatom, —• fűzte a férfi to­
vább gondolatait, — ha szerelme ha­
zudom neki, akkor ?

— Igen, szólt feleletül egy belső hang, 
— igen. akkor nemeset teszel, mert bol­
ti ogi tsz egy olyat végnapjaira, kinek e-nól- 
kiil ezerszeres kin lett volna minden pil­
lanata. (Isak a rabló halál lesz némileg 
megszégyenülve, mert nem remegő, agyon­
gyötört áldozatot, hanem egy utolsó lehe­
letéig boldogot visz a csendes álmok ho­
nába. . . .

ti a férfi határozott! Megfogta Hedvig 
kezét, s tetetett lázas tekintettel nézett a 
szemébe. . .

A lány, a menny üdvét érezte, amidőn, 
a férfi halkan lassan ejtette ki a már oly 
régvárt szókat.

— Hedvig. . . visszajövök. . .
ti a csupán halált lehelő ajkak, boldo­

gan nyíltak ismét mosolyra, bucsucsókra, 
s reményteljesen suttogtiik:

— isten áldja, ... a viszontlátásig. . .
ti a kis kapu, ismét nyikorogva csapó­

dott he s csendes mólázásba merült a nő, 
inig a vén körtefa szomorúan suttogta :

— Isten áldja. . . s zokogva hullatta 
tovább sárgult, zizegő leveleit az enyészet 
ölébe. . .



január 29.

mellett a bel béke nagyobb lenne, pezsgő 
ipari és kereskedelmi élet fejlődnék ki. Inté­
zetünk is igazi közgazdasági faktora lenne 
vármegyénknek, ipart kereskedelmet fejleszt­
hetne. A tőke azonban ideges, fél. Iparunk j 
nincs, a mi van, az csak foltozás, kereske­
delmünk béna. Ezért nem képes intézetünk 
is tulajdonképeni közgazdasági feladatát be­
tölteni, de hisszük és reméljük az áldatlan 
politikai viszonyok mielőbbi jobbrafordulását 
mi lehetővé fogja tenni, hogy intézetünk j 
minden téren betöltse közgazdasági felada­
tát. Köszöni az igazgató és igazgatóság lel­
kes fáradozását, mivel az intézet felvirágoz­
tatására törekedett.

A malom őröl, a malom kopik. A mun- | 
katársak közül is az igazgatóságnak tevékeny 
tagjai Baig Mór és Baán Máté az év folya­
mán elhaltak, kik az intézet történetében 
maguknak feledhetetlen érdemeket szereztek, 
miért is indítványozom, hogy emlékezetük a 
jkvben örökitessék meg. Ezek után a köz­
gyűlést megnyitom.

A közgyűlés Baig Mór és Baán Máté ér­
demeit jkvben rendeli megörökíteni.

1. Elnök: A mérleg és zárszámadás a 
napirend első tárgya. Minthogy azt mindenki 
ismeri a közgyűlés annak felolvasásától el­
tekint s egyhangúlag egész terjedelmében 
elfogadja.

2. Dr. Kohn Márk előterjeszti az igazga­
tóság jelentését a következőkben :

Jelentjük, hogy üzletünk az elmúlt évben 
is fokozatosan fejlődött és az azelőtti évnél 
2698 kor. 80 fill, nagyobb tiszta nyereményt 
értünk el. I

Az üzlet fejlődésésével tisztviselőink mun­
kaköre is szaporodik, mely folytonos mun- 1 
kaszaporulat és a drága megélhetési viszo­
nyok következtében indítványozzuk, hogy a 
könyvelőnek fizetését 400 koronával a pénz- | 
tárnokét 200 az irodatisztét 300 és a szolga 
fizetését 100 koronával fölemelni szívesked­
jenek.

Jelentjük, hogy egy ingatlanon jelzálogilng 
biztosított 200.000 kor. követelést engedmé­
nyezés utján megszereztünk. Ezen ügyletet 
az év folyamán teljesen lebonyolítottuk és az 
üzlet megkötésénél felajánlott 10.000 K. ju­
talék pénztárunkba be is folyt, mely összeg­
nek a tartalék tőkéhez való csatolását indít­
ványozzuk.

Nyereség és veszteség számla bevétel
137.757 K. 51 fill.

Nyereség és veszteség számla kiadós
97.270 K. 46 fill.

Nyereség 1909. évben 40.487 K. 05 fill.
Nyereség 1908. évben 37.788 K. 22 fill.

Emelkedés 2.698 K. 83 fill.

A mérlegben kimutatott 40.487 K. 05 fill, 
tiszta nyeremény mikénti felosztását követ­
kezőkben javasoljuk.

1. Fordittassék a 63/1., 202/111. 456,VI. 
231/VII és 359/V11I. váltók teljes leírására 
1289 K. és a 471 II. részleges leírására 711 
K. vagyis összesen 2000 K

2. A helyettes igazgatók, az igazgatóság
felügyelő és számvizsgáló bizottság díjazá­
sára 3770 K.

3. A tisztviselők jutalmazására
550 K. és pedig

a) A könyvelőnek 250 K.
b) A pénztárnoknak 150 K.
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c) Az irodatisztnek 100 K.
d) A hivatalszolgának 50 K.

4. Jótékony és közművelődési célokra
270 és pedig

a) Az ipolysági r. k. iskola szegény tanu­
lóinak felruházására 40 K.

b) Az ipolysági izr. iskola szegény tanu­
lóinak felruházására 80 K.

c) Az. ipolysági ovoda szegény tanulóinak
felruházására 20 K.

dl Az ipolysági ipariskola 2 jó élőmén, 
tanuló jutalmazására 20 K.

e) Az ipolysági izr. nőegyletnek 25 K.
f) Az ipolysági iparos körnek 20 K.
g) Az ipolysági leányegyletnek 20 K.
h) Az ipolysági tűzoltóknak 20 K.
i) Az ipolysági kórház karácsonyfájára 10 K.
k) A József főherceg sanatorium egyesü­

letnek 20 K.
l) Az ipolysági szegényeknek 45 K.
Az 1, 2, 3 és 4 alatti tételek levonása után

marad 33.897 K. 05 fill.
Ehhez hozzá adva az. 1908. évről áthozott

1.006 K. 99 fill.
Összesen 34.904 K. 04 fill.

áll a t. közgyűlés rendelkezésére és ebből 
fordittassék.

5. Az 1909. évi szelvény beváltására 18
koronával 18.000 K.

6. A rendes tartalékalap 154 ezer K.-ra
való kiegészítésére 15.000 K.

7. A fenmaradó 1.904 K. 04 f.
a jövő évi számlára átvinni javasoljuk.
Ezen felosztási tervezetet és vele a zár­

számadást és a mérleget elfogadásra ajánlva, 
kérjük a t. közgyűlést hogy az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság részére az 1909. év­
ről a fölmentvényt megadni méltőztassék.

A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
egész terjedelmében egyhangúlag tudomásul 
veszi.

A közgyűlés az igazgatóságnak az 1909. 
évről a fölmentvényt egyhangúlag megadja.

Oál/fy István a felügyelő bizottság jelen­
tését következőkben adja elő:

Tisztelt Közgyűlés:
Az 1909 év folyamán a kereskedelmi tör­

vény által reánk rótt kötelességünket telje­
sítve, a Honlmegyei Népbank részvénytársa­
ság ügykezelését mindenben megvizsgáltuk

A leltározás alkalmával meggyőződtünk, 
hogy az intézet értékei hiánytalanul megvan­
nak.

Az igazgatóság által megái lapított mérleg 
a leltár adataival és az intézet főkönyvével 
mindenben megegyező.

Miután pedig som a könyvezelésben sem 
az ügykezelésben törvényben ütközőt, avagy 
alapszabály ellenes ténykedést nem észlel­
tünk, javaljuk, méltóztassék az 1909. évre 
összeállított mérleget és nyeresség-veszteség 
számlát elfogadni, az igazgatóság javaslatát 
jóváhagyni a nyeremény felosztásra vonatko­
zólag s úgy az igazgatóság, valamint a fel­
ügyelőbizottság és tisztikarnak múlt évi mű­
ködésére a felmentvényt megadni.

Ezen jelentésen kiviil nem mulaszthatom 
el, hogy rá ne mutassak azon körülményre, 
hogy a Hontmegyei Népbank mennyire fel­
adatának magaslatán áll. Elérte közgazdasági 
célját, midőn a hiteligényeket öles n és jól 
elégíti ki. Bírja nemcsak itt, a helyi piacon 
vármegyénkben a bizalmat, de a pénzvilág 
a fővárosban felismerte, hogy az üzletet itt 
mily reálisan, célirányosan vezetik s meg­
nyíltak számára a pénzforrások, felszabadult
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egyes intézet jó akaratú, de drága támoga­
tása alól. Ez az igazgató s az igazgatóság 
érdeme. Oly szellem honosodott meg az in­
tézet falain belül, hogy itt sem vallási, sem 

! politikai, sem osztály, sem személyi igények 
nem érvényesülnek. Az igazgató ügyszere­
tete az egész igazgatóságra ráragadt, mit 
legjobban igazol, hogy a tanács az elmúlt 
év folyamán kb. 100 ülést tartott s az min­
dig határozatképes volt. Erre pedig nem a 
csekély minimum, hanem a kötelességtudás 
bírta a tagokat. Az intézet tisztviselő kara 
is ily elismerésre méltó magatartást tanúsí­
tott. Az ügyvezetés, a könyvek átvizsgálásá­
nál a legnagyobb rendet pontosságot talál­
tuk, sehol semmi tévedés, vagy szabályta­
lanság. Ez a szellem képezi az intézet to­
vábbi fejlődésének biztos alapját.

Elnök reflektál Gálffy István lelkes sza­
vaira. A felügyelő bizottság elnökének van 
a legnagyobb módja a kulissza mögé bete­
kinteni s ezért kétszeresen becses előttünk 
az, amit mondott. Az ö egyénisége biztosí­
ték arra, ha puhatolni, követni valót talált 
volna, azt is ismertette volna. A felügyelő 
bizottságnak fáradhatatlan tevékenységéért a 
maga és a közgyűlés nevében elismerését 
nyilvánítja. A közgyűlés a felügyelő bizott­
ság jelentését egyhangúlag tudomásul veszi 
és a fölmentvényt a felügyelő bizottságnak 
megadja.

Dr. Kohn Mark kéri az igazgatóságot fel­
hatalmazni, hogy az intézet részére alkalmi­
lag megfelelő házat vegyen, noha ez a kér­
dés nem aktuális.

A közgyűlés az igazgatóságot egyhangúlag 
meghatalmazza, hogy az intézet céljaira 
megfelelő házat vehessen.

Elnök : Én ki csak a díszét, a megtisz- 
te1 tetőst viselem, de tevékenységem sziikkörü, 
mindenkor a legjobb indulattal viseltettem 
ez intézet iránt, megbízatásom, elnöktársam 
az igazgató, aligazgatók, igazgatóság, felü­
gyelő bizottság megbízatása lejárván, tisz­
tünket a t. közgyűlés kezébe letesszük s el­
rendelem a szavazást a választások megejtése 
céljából.

A közgyűlés egyhangúlag közfelkiáltással.
Konkoly Teghe Sándort elnökké Br. Nyáry 

Alfonzot másod elnökké dr Kohn Márkot 
igazgatóvá Link Frigyest és Eggenhof er Ki­
pótol h. igazgatókká Gálffy Istvánt a felü­
gyelő bizottság elnökévé, dr. Jagasich Sán­
dor, Szokolyi Alajos, Jeszenszky Imre és 
Szabados Zsigmondot pedig a felügyelő bi­
zottság tagjaivá választotta meg.

1 itkos szavazás utján a közgyűlés igazga­
tósági tagokká a következőket választotta meg: 
Benedek János, Berczeller József, Bolner 

, Pál, Cserven János, dr. Fodor Vilmos, dr. 
Himmler Sándor, Hofl'er Márton, dr. Holló 
József, Ivánka László, Kaliska Ignácz, Link 
Adolf, Lengyel Ferencz, Pályi Pál, Róth Si­
mon, gr. Oberndorf Hugó, dr. Rózsa Zsig- 
mond, dr. Sommer Mór, Schtnidl Manó, 
Szauer Izidor, Szokoly Károly, dr. Várady 
Jakab, gr. Wilczek Vilmos és Viszolajszky 
Károlyt.

Várady Jakab dr. indítványára a közgyű­
lés Konkoly Th. Sándor elnöknek a közgyű­
lés tapintatos vezetéséért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott, mit az elnök melegen 
megköszönt.

A közgyűlés Konkoly Thege Sándor elnök 
tiszteletére Farszky nővéreknél tartott banket­
tel ért végett
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Az uj üstökös
Mig a tudományos világ a Hal ley-üstö­

köst várja, mely szédítő parabola vonalán 
közeledik földünk felé, és azt ez év május 
18-án érinti, az égen uj üstökös jelent meg, 
melyet legelősször a johannesburgi és ró­
mai csillagdák vettek észre. A hírneves 
bécsi Palissa csillagásztanár szerint az üs­
tökös teste valami fénylő összeálló anyag, 
ami alatt azonban nem keli szilárd alak­
zatra gondolni, hanem igen valószínű, 
hogy nátrium-féle anyagok összetételéről 
van szó. Ezenkívül bizonyára más anya­
gok is alkotják az üstökös testét, de bi­
zonyosat addig nem lehet m nidani, mig 
a csillagdák egymással nem közük észre­
vételeiket.

Mikor a csillagdák már világszerte tu­
domást szereztek az uj üstökösről, elne­
vezlek „1910 A.“-nak Tehát nem névtelen 
már vendégünk a világűrben, van neve: 
1910 A.

Az uj üstökös nem valami parányi le­
gény, sőt laikus fogalmak szerint szinte 
elképzelhetetlen nagyságák számarányai. 
Uszályának hossza, 13 millió kilométer, 
uszálya szélessége 1 millió ki oméLer át- 
méretü, maga az üstökös feje cirka 250,000 
átméretü. Uszálya rövidebb, mint a Halley 
üstökösé, de feje jóval nagyobb. Ekkora 
nagyságú üstökös 1811, 1812, 1843, 1858, 
1874. években jelent meg. A leghatalma­
sabb volt az 1843-iki, melynek uszálya 
320 millió kilométer hosszúságú volt. Az 
1874 iki pedig tényleg horzsolia uszályá­
val a napot. De a hatalmas bolygó olyan 
lökést adott a túl merész üstökösnek, hogy 
az hét darabra vált.

Eddig az üstököst csak hol itt, hol ott 
látták, aminek oka kizárólag az, hogy a 
meteorologiai jelentések szerint egész Eu­
rópa felett áll andó felhőzet vau, és ez 
megnehezíti a megfigyelést.

Legutóbb azonban Magyarorság több 
vidékén, igy e hó 24-én este Ipolyságon 
is 5 — 0 óra közt sokan látták, és 
gyönyörködtek a látványos tüneményben.

A nyugati égen, városunk látóköréhez 
viszonyítva, Pvruszlény és Gyerk között, 
a Vénusz esthajnali csillagtól északra lát­
szott.

Megfigyeléseink szerint nem nagyon lá­
nyos, de szépen látszó üstökös, melynek 
több fényt.yalábbó! álló függőlegesen föl­
felé nyúló csóvája volt.

Magja intenzív fényt árasztott, do az 
uszálya fényét a teljes holdvilág kissé 
tompította.

A gyönyörű tüneményt azóta nem láthat­
tuk, mert az égbolt egész héten hófeihők- 
kel van eltakarva.

p t > *

— Haranybal. Különös közérdeklődés 
tárgyát képezi városunkban és a vidéken 
a február elsején •megtartandó protestáns- 
bál, mely farsangunk legfessebb, legelőke­
lőbb, és e mellett legfesztelenebb és leg­
kedélyesebb mulatsága lesz. A jótékony­
cél legnagyobb jövedelmét a rendezői kél. 
koronás tagdijak képezik, melyek már 
csaknem teljes számban a küldött csekk 
lapokon befolytak, s csak kevesen vannak 
a rendezőség tagjai közül, kik azt eddig 
be nem küldöttók. Szép eredmény nyel ke­

csegtet a tombola jövedel ne is, és a tom­
bolajegyek kelendőségét biztosítja az a 
körülmény, hogy a rendezőség négy érté­
kes nyereménytárgyat vásárolt. 1-ső nye­
remény egy ezüst zsurkcszlet, II-ik egy 
hal személyre való evőeszköz, III-ik egy 
ezukortartó, IV-ik egy szivardoboz. Sok 
csinos nyereménytárgy áll már készen ma­
gánadományokból is. A rendezőség a jó­
tékony cél érdekében kéri, hogy a kik 
tombola tárgyakat felajánlanak, még idején 
Nyáry Alfonz báró közéhez buküldjék. 
Úgy a rendezői tagdíjakat, mint a többi 
adományokat és folü 1 fizetéseket a rende­
zőség annak idején nyilvánosan nyugtatni 
és elszámolni fogja.

— Jekelfalussy Lajos kitüntetése. A
Wekerle-kormány volt honvédelmi minisztere, 
Jekelfalussy Lajos gyalogsági tábornok nyu 
galomba vonul. Ebből az alkalomból a ki­
rály az I.oszt. vaskoronarenddel tüntette ki. Je­
kelfalussy Lajos állandóan Iontól birtokára
vonul vissza.

— A Uözijjii/.yiitás köréből hohn 
Márk di1. tb. fóotvos ipölysági járás orvos a X. 
fizetési osztály első fokozatába lépett elő.

— A Bátvidéki Takarékpénztár közgyűlése.
A „Bátvidéki Takarékpénztár Részvénytár­
saság" 111. évi rendes közgyűlését február 
lw l-l (.ín délután 3 órakor az intézet ta­
nácstermében fogja megtartani. A köz­
gyűlés tárgysora : I Közgyűlési jegyző 
választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 
két tag kiküldése 2. A zárszámadások 
előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a 
felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg 
megállapítása ; a nyeremény felosztása és 
felmentvény iránti határozat hozatal. 3. Az 
igazgatóság választása az alapszabályok 
VI. fej. 61. § a értelmében. 4. A felügyelő- 
bizottság választása az alapszabályok VII. 
fej. 69. §-a értelmében. 5. A felügyelő-bi­
zottság tiszteletdijának megállapítása. 6. 
A választmány választása az alapszabályok 
Vili. fej. 74. §-a értelmében. 7. Az alap­
szabályok 20. és 26. áualc módosítása.

— I [úztissáj''. ’ ■őnctül Gyula Ipolysági 
ügyvéd ,<egó 1 e hó 22-dn vezette ul tálhoz Koj-csik 
Rózsikat, lpolyságün.

— A szigorú Télapó. Tél apó október óta 
valóságos fiatal allűröket vett, és novem­
ber, december és január első kétharmada 
elmúlt fölöttünk, anélkül, hogy néhány 
enyhe fagytól eltekintve, tavaszi és őszi 
időnél szigorúbb időjárást éreztünk volna. 
Sőt Télapó k acél an ibolyát is tűzött gomb­
lyukába, mert mint néhány nap előtt je­
leztük, a márianoszlrai erdőben ibolyát 
szedtek az emberek. Több helyen az or­
szágban pedig valóságos nyári zivatar 
volt villámlás és égdörgéssel. E hó 24-én 
végre kiütött Télapó valódi alaptermészete,
a rideg szigorúság, megrázta mogorván
hószakállát, és hóvihar közt beállott az 
erős tél. Térdig érő hó borítja a természe­
tet, és vígan csilingelnek a szánkók az 
egészséges tiszta hidegben. Es hogy az 
idő állandóan ily hideg lesz, azt Meteor 
is jósolja, inert februárról ezeket írja : Feb­
ruár ius havának változási napjai 2—7 — 9— 
12—13—15—23—26, és 28-ra esnek. Leg­
erősebb hatásnak 7—13 -23—26-ikiak, a 
melyek közül 7. enyhe, 13. havas hideg; 
26. szeles esetleg viharos hideg jelleggel. 
A miből az látszik, hogy f'obruárius ha­
vát, a bolygók befolyása még erősen a 
hideg jelleg felé tolja, a mely jelleg, ha
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még másfelől is támogatást nyer, úgy téli 
időnk c hónapban még eléggé kifejlődhe­
tik.

— A. pénzttgyliörőből. A pézügymi- 
niszter Oataűszkn György ideiglenes minőségű 
Ipolysági kir. adótisztet jelenlegi állomás helyén 
való meghagyással véglegesítette.

— Az Ipolynyéki Kaszinó e hó 22 én 
tartotta rendes évi közgyűlését, Kondor 
József elnöklete alatt. A lemondott tiszti­
kart a közgyűlés bizalma folytán újból 
eg> hangú lag megválasztot'ák. Elnök : Kon­
dor József, igazgató Pályi Pál, titkár Hor­
tobágyi Jenő, p uziáros Fonyő Lajos, ház­
nagy Fayl Zoltán. A közgyűlés niogsza- 
vazta egy könyviár feliül lit ását s a leendő 
könyvtárosi állásra megvála -ztotta Horto­
bágy i Jenői. A vidéki társaskörök között 
jó hírnevének örvendő és számottevő ipoly­
nyéki kaszinó az elmúlt óv folyamán je­
lentékeny társadalmi tevékenységet tejtelt 
ki, amennyiben tagjainak szórakoztatására 
egy estélyt és két kabaré előadást rende­
zett a messzinai és aj * a i szerencsétlenek 
javára, 150 koronát juttatva a nemes célra. 
A közgyűlés után társasvacsora s utániul 
hajnali fél négy óráig tartó tánc volt. Je­
lenvolt asszonyok : B uiedek Soináné, Fáyl 
Zoltán né, Fényes Lajosné, Mátyás Jánosné, 
Pályi Pál né, Polgár Gyuláim. Leányok : 
Fischer Irma, Sáska Margit, Lali és 
Ilonka.

■—Jóvslliag'yott tilajtszubiUyok. A
kereskedelemügyi miniszter az Ipolysági általá­
nos ipartestük'!, kebelében szervezett békéltető 
bizottság alapszabálya t jóváhagyta.
— A lielügymiivszler a Hontvármegyei állat és 
madár védő egyesület alapszabályait, jóváhagyta.

— • Ipar vas úti bejárás. A Lucenbacher 
féle szobi ip .rvasul mütanrendőri bejárá­
sa e hó 29 én lesz.

— A hanti vasúti, részvények itt­
hon. A „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ 
a Wiener Jóink- Vereintöl megvette az an­
nak tulajdonát tevő hontváimegyei helyi 
érdekű vasút elsőbbségi viszonyait.

— Tea-est. Az Ipaios Kör február 6-án tartja 
2-ik kabaré és tánccal egybekötött tea-estjét melyre 
a t. közönséget ez utón meghívja.

- Atlaniseyitség Szénává mák A
beliig)miniszter Széna var községben léte­
sítendő vízvezeték költségeinek részben 
való fedezésére 5000 korona államscgitsé- 
get engedélyezett.

— Iparos Műkedvelők Ipolynyéken. Ipolynyék- 
r I jelentik: Az ipolynyéki iparosok az elmúlt bélen 
sajat színpadjuk felállitási költségeire, a kaszinó 
nagytermében, igen sikerült előadásban bemutatták 
a ..üyimvsi vadvirág '-cimii 3 felvonásos népszín­
művet. kimondhatjuk, hogy a nemrégiben itt járt 
szin'ársulattól ilyen jó előadást nem láttunk. A sze­
replők egytöl-egyig megérdemlik, hogy ezen lapok 
olvasója névszerint ismerje meg őket A nösze- 
replök : Zsjak Annii ka, Beinróhr Mariska, Morvay 
Sándorné, Kadcrják Istvánná, Németh Sárnuelné. 
Férfi szereplők voltak : Morvay Sándor, Molnár 
Mihály alsó. Albóczy Károly. Kaderják István, 
Vladár Vilmos, Bicskey István, Molnár Mihály felső, 
Németh Sámuel, Ferencz Lajos. Bevétel volt 140 
K. 20 fii ér, kiadás 116 k Maradvány 24 kor. 20 
fillér. Felülfizettek: Beinróhr Lajos 10 korona, dr. 
Sáska Dezső 5 k. 20 f., Polgár Gyula 2 k. 40 f., 
Benedek Samu, Mühlpauer Józsefné, Maklinczky 
Sárika (Bpcst) 2— 2 kor., Dobiéi Irénke 1 korona 
Az előadást tánc követte, mely bizony még akkor is 
tartott, amidőn a nap már felkelt. Deltát minek 
tápászkodik fel olyan korán?

— Követeljünk mindenütt budafoki 
F. 31. K. E. gyújtót!

— Népszerű szakelőadások. Ipoly­
nyéki tudósítónk jelenti : A Hontmcgyei 
Gazdasági Egyesület felkérésére Fonyó
Lajos az ipolynyéki járásnak szak képzet,t- 
sege folytán általánosan közboesülósben
állt) és keresett állatorvosa e hó 22-én 
Njtgycsalomján, 24-én Ipoly balogon és 
25-én Csábon népszerű előadásokat tartott 
a következő szakdolgokról : Ragadós állati 
betegségek és azok elleni védekezés, és

Pf«Sflvi '.v v
t . ■'v ,í‘ *

V

- .••4SI a-' .r-v..' ■ t!5*
•/* > • "
fi

■ - V
V U ‘•»ÍV

r
\ X



január 29.

Szavatosság az állatkereskodósbon. A tu­
domány színvonalán ánó, de mindamellett 
közérthető szabatos előadását mindhárom 
helyen feszült figyelemmel és tetszéssel 
honoráltak.

— Tllz. E hő 22 én Húth Simon baráti föld- 
birtokos Nyuzo-völgy pusztáj ni levő összes gaz­
dasági epíiielei leégtek. Az épületek biztosítva 
vo tak.

— Le az osztrák cigaretta papírral. 
A pénzügyminiszter a napokban rendkívüli 
fontos rendeietet küldött a pénzügy igaz­
gatóságok hoz, hogy utasítsa közegeit, hogy 
azok járják sorra a trafik joggui bíró üz­
leteket és az ott található osztrák szivar­
ka hüvelyekről és cigaretta papírokról 
készítsenek pontos statisztikát. Továbbá fi­
gyel mezlessek udohányárusitökutarra, hogy 
ezentúl az osztrák gyártmányú minden nemű 
szivarka papírok árusítása tilos. Ez az utóbbi 
mondat úgy értelmezendő, hogy a mostani 
készlet kiárusítása után az osztrák áruból 
uj szállítmányt hozatni nem szabad. Ha 
valamely trafikos a miniszter eme rende­
letét nem respektálná, úgy az illetőtől 
megvonják a trafik engedélyt.

LEVELESLÁDA.
(Rózsiék kötöké je).

Tisztelt Szerkeszt í Ur !
A múltkori rövid cikkem elérte a hatást. Olyan 

forradamalt keltett a kötökében, hogy ezt a kedves 
körünket méltán lehetett félteni a felborulástól. Mert 
Ipolyságon minden-minden dolog c ak születni és 
meghalni lúd, de élni és virágozni ahhoz nincs elég 
energia.

Hála a Gondviselőnek és Tibinek, a felborulás 
nem következett be. Higyje el Szerkesztő ur, olyan 
jót mulattam, mikor mindenki a szegény Tibinek tá­
madt, azt vélték, hogy a cikket ö irta volna a kötő- 
kékröl. Hogy Tibit támadják ez rám nézve nagyon 
jó, mert Így legalább nyugodtan firkálhatok Magá­
nak is, ha meg tudnák, hogy én ironr e cikkeket, 
akkor bizton kigolyóznának a kötökékről.

20-án volt a Rózsiék kötökéje. Bár magam nem 
voltam jelen, de másnap elmentem az összes kútó- 
kebeli lányokhoz egy kis tracsra és a fiatal urak kö­
zül is találkoztam egy-kettővel, ttgy hogy a nagy kö­
tökéről minden nevezetesebbet megtudtam. Hogy én 
mért nem mehettem el, annak az az egyszerű ma­
gyarázata, hogy egy gavallérom a kabarés Gyula 
már hétszer jelentette be magát nálunk, de úgy lát­
szik a nyéki vonatot mindég elkési, s azért nem vált­
hatja be az Ígéretét Pedig ennek a fiúnak — amint 
hallom — „a karja kő, s a csókja méz“. Bár már 
tapasztalatból mondhatnám ezt róla. S hiába vártam 
a gavalléromat, elmaradt az is, meg a kötöké is. 
Node majd lesz rá gondom, hogy mikép kell a tisz­
telt ur bejelentéseit komolyan venni.

Egye a kő, mos. már mindegy. A kötőkén nem 
voltam jelen s épen ezért csak azérl is megírok min­
dent a kötőkór 1. A törzstagokon kiviil ott voltak a 
Czobrok és Olaj (az előbbi kcttönc! g ü kísérője) is, 
akik persze többre becsülték a rulettet, mint a sze­
rény kötőkét s onnan 9 felé a kaszinóba siettek. 
Pedig a muri, a mint a szemtanuk cs a fültanuk ál­
lítják, csak ekkor kezdődött igazában. Az egyik ara­
nyos néni alig hogy megérkezett, leült a zongoráihoz 
s oly talpalá játszotta a szebbnél szebb csárdáso­
kat, hogy az egymással táncolok egészen elandalod- 
tak az édes muzsikától Pali rossznyelvüen meg is 
jegyezte, hogy ö olyan kábult, mint a tavaszi légy-

Pompás kedve volt a kötökén Micinek, de csak 
addig, amig a szigorú mamája meg nem érkezett.

A szőke Margit táncosa hü maradt régi jó tulaj­
donaihoz, mert éjfél felé (a vacsora után) ismét meg­
jött a kedve s olyan előkelő mozdulatokat tett, hogy

L APÓK
az orfeumhoz már is meghívót kapóit — éjféli ko­
mikusnak.

Hiába a Katica a legháziasabban nevelt kis lány.
O oly szorgalmasan kötött, mintha körülötte mi sem 
történt volna. Egyszer aztán megijedve felkiáltott.

— Jaj gyerekek leejtettem egy szemet.
A szolgálatkész fiatal urak erre neki láttak a ke­

resésnek és keresték a szemet — ki a szőnyegen, 
ki pedig az asztal alatt És még ezek mondják ma­
gukról, hogy ők háziasán nevelt férfiak.

Végre is Géza megtalálta a szemet, a jutalmat 
megkapta, megcsókolhatta a szem tulajdonosának — 
a kezét.

A barna Margit nagyon rosszkedvű volt Azl mond­
ják valami motoszkál a szive körül. Ja persze a 
farsang és a kötöké meghozza azt a nagy nyavalyát 
(ezt n szót is tőle tanultam), amit csak egyszóval le­
het kifejezni : szerelem.

A házikisasszony,(mint mindég, most is szeretettel­
jes voll. Egy szőke fiatal ur volt nagyot körülötte 
— nevét nem elül tették, nehezen az, akiről azt ir­
tain, hogy szeret ki-kijárni a faluba. (Most is kint 
volt a csúf).

A mamák pompásan viselték magukat. Nem vol­
tak kiváncsiak, nem veitek mindent és/.re. Nagyon 
helyesen, mert a szerelem arany fonalai csak Így 
szövődhetnek házassággá.

A kis törvényszéki prakszinak nagyszerű kedve 
volt azért, mert aznap Magyaradon olyan finom pa­
lacsintát evett, a milyet az alföldön még sosem pi­
páltak részére

Feri éleiében nagy változás állott be, mert 2 per­
cig már csárdásozott.

B la maradi a régi — a mamák kedvence. Tibi­
nek pedig azt mondják — nagyszerű kedve volt. 
Nem igen látszott meg rajta, hogy beteg t. i. szív­
bajos volna.

Géza már a második jubileuma felé közeledik
Még csak azt jegyzem meg, hogy a papák tiinte- 

tetöleg távol maradtak.
Elég volt már a fecsegésből, tisztelve üdvözli.
egy kötőkés mamának kötekedő leánya Én.

IRODALOM ÉS ZENE.
— A véredényelmeszetlésröl. Zelenyák 

János dr. lekéri plébános :t véredényehne- 
szedésről és kezelő-érői irt egy könyvecs­
két, mely most került ki a nyomdából. 
Evek hosszai során át tanulmányozta a 
gyógynövényeket, azoknak idevágó gyógy­
hatásút, mert bennük vélt, keresett és ta­
lált. ezen irtózatos betegség ellen gyógy irt. 
Hosszas kutatásával, mintegy karácsonyi 
ajándékkal meglepte az ebben szenvedő­
ket. Európa csaknem öszus felfedező or­
vosaival nemcsak ismeretségben de szemé­
lyes érintkezésben áll. Az elsőrendű hazai 
és külföldi orvosi kútfők, de leginkább sze­
mélyes kísérletezése és felfedezései nyomán 
állította össze nagy fáradsággal és még na­
gyobb gonddal müvét és a nép számára oly 
könyvet adott ki, melyei, kincsekkel sem le­
het megfizetni annak, aki mar 35—40-ik éle­
tévét túlhaladta. Az emb -nség 90 százalé­
kát ez a betegség viszi a sírba. Az ellene 
való védekezést 15 évi szorgos tanulmá- 
nyozása után Zelenyák gyűjtötte és fog­
lalta egybe. ISO oldalra terjedő könyvében 
nemcsak a betegség okát hanem annak 
számos elhárítási módját, tehát kikerülé­
sei a legkimeritőbben tárgyalja, elmondja 
hogy melyek azon ételek, amelyekkel ha 
fiatal korunkban elünk, a véredénytiek el- 
muszüsedésétől megmenekedbetiink. < Löm­
mel üdvöziik a mohón olvassák mindenütt 
a nagy természetbúvárnak szellemi termé­
két, melyben szól: vóredényeltnoszesedé.s 
elleni védekezésről (mértékletes-ég evés 
ivásban) Ismerteti az alkohol és nikotin

5

érelmeszesedés elősegítő hatását a savmér- 
gezéseket, tárgyalja a természetes gyógy­
módot (vizkura), a természetes kezelésének 
általános szabályait, mely legjobban meg­
véd az érelmeszesedés ellen, azután alég- 
kurát szivmaszázst, legvégül pedig azon 
kedves növényeket sorolja elő, melyek étel­
ben, vagy teában főzve rendszeresen fo­
gyasztva 8 — 4 hónap múlva megszabadí­
tanak bennünket azon rettenetes gyötrel­
mektől, melyek a véredóny-elmeszesedés- 
ben szenvedőt eddigelé a sírba szokták ki­
sérni A véredényelmeszedés elleni füve­
ket a „Gyógynövények hatása és haszná- 
lata“cimii könyvében szinnyomatos kép- 
pekkel ismerteti, (ennek ára 11 korona, az 
előbbenié pedig 1 korona 20 fillér. Kap­
ható a szerzőnél Lekér, Barsmegye.)

— A atom obit-vásár. A hétnek az a 
nevezete- eseménye, már tudniillik a gyer­
mekvilágban, hogy Dörmögő Dömötör, az 
utazásaim' messze lobion hires maczkó 
megvette az automobiltli melyen eddig 
utazott s mintán jóllakatta benzinnel, most 
már elin lul utalására, a nedvről hétről-hét­
re be i'og számolni Sebő« Zsigmond és 
Benedek Elek gyermeklapja, a Jó Pajtás. 
Ezenkívül még egész sereg érdekes közle­
mény van a Jó Pajtás legújabb január 23 
iki számában : kitűnő költőnk, Emir dl 

j Sándor, a kit a Jó Pajtás szólaltatott meg. 
mint gyermekversek költőjét, pompás dalt 
irt, bele, Zsoldos L szló kedves elbeszélést 
Benedek Elek regényfolytMást és mulat- 

j ságos mesét, Tóth Andor verset, Rákosi 
Viktor regény fo ytatást. Sebők Gyula cik- 

: két a fotografálásró1. Szép képek, tréfás 
képsorozat szerkesztői üzenetek, rejtvények I egészítik a szám tartalmát. A Jó Pajtás 
most belépő előfizetői inog megk ipják a 
díszes kiállítású, gazdag tartalmú alma­
nachot és a tárt; Inaptárt. Előfizetési ár 
negyedévre 2 korona 50 fillér. A bő tu-- 
Uilmu, egész sereg pompás ol asmányt 
nyújtó karácsonyi é- újévi számo;at min­
denkinek, a ki mutálványszámot kér meg- 

I küldi a kiadóhivatal. (Budape.-I, IV., Egye­
tem-utca 4.)

— Ä zenepiac szenzációja a „Z.mélö Ma- 
gyarorság'1-mik ép most megjelent 898-ile 
iűzető. Minden zenebarát előfizet, ti „Ze­
nélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemi olyóimtra. Munkatársai a legne­
vesebb nazai és külföldi zeneszerzők. Min- 

I den évfolyam 240-240 zeneoldttlon, 200-200 
korona bolti árt képviselő hangjegy anya­
got ad előfizetőinek a modern házi zene 
minden szolidabb válfajából, mint magyar 
nőink operák operettek dalok víg dalok mii- 
dalok és szalondarabok indulók keringők 
táncok cabiiretszámok hegedű darabok, leg­
szebb és logdi vatossabb újdonságait. A 
Ingj' bb zenemű újdonságok legtöbbje elő­
ször a „Zenélő M igyarország“ ban lát nap­
világot. A most meginduló XVII,-ik év­
folyam első (illetve a 308-ik) számának 
érdekes tartalma: I. B tdrogi Zsigmond 
, Szegény cigány élete“ és Lengyel Miska 
„Szomorú az élet, magunkba“ szép, han­
gulatos magyar daluk. II. Wen rich P. „A 
szivárvány“ legújabb indián intermezzót. 
111. Novin E. világhírű „Rózsafüzér1" című 
dala magyar szöveggel. IV. Greizingor Iván 
hírneves hegedű átirataiból 3 számot, ti. in.
1. Tudom hogy visszahívsz m g ongomet,
2. Schubert, F. A vadrózsa, 3. Donizetti, 
L immertnonri Lucia c. opera részletét ma­
gán hegedűre. Előfizető ú ára a magyar

H O N T I

BASEL
Orvosilag éjéi Holt 

ItltUqÖ Siero lígióazenet Suttá 
uiegkuttgedéseigál 

Nsm AOAO'
fbbSHtfmek J-« teéskanilUI 
Cytrrnekeknekl-2 ~ » ..
m> »I ottvM mái »««tatter 

Ára g korona.

MT* *:

v:..Röche
V'lüfyclief.f!
BASEL. ^

:v" even/tm
■ fr korona

Köhögés, szamárKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLia „Roche“-t.
SIROLIN „Roche“-t kellemes ize és kiváló hutása lolytán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakban eredeti S1ROL1N „Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitménvt.

Sirolin irodalmat G 19 kívánatra ingyen és bérmentve küld
F. Hoffmann-La Roche Si Co. — Wien III I. Neulinggasse 11.
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családok zongoráján nélkülözhetetlen, ok­
tatva szórakoztató „Zenélő Magyarország“ 
nak egész évre füzetre (240 zenoldalra) 
12 korona félévre (120 zeneoldalra) 6 ko­
rona Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ 
(Klók ner Ede) zeneműkiadóin vatalában, 
Budapesten, Vili. József-körut 11 ahonnan 
mutatványfüzetet minden érdeklődőnek 
küldenek.

A „Felvidéki Őr“ január 16-iki 1. száma 
a következő érdekes és gazdag tartalommal 
jelent meg: Keleti Oszkár: Egyház és poli­
tika. Steier Lajos : A pánszlávizmus kialaku­
lásának korszaka. Török Zoltán : A magyar 
társadalom. Gallovich Jenő, a D. M. K. E. 
főtitkára: Országos küzmüvelödési tanács 
Tollhegyről: Ki a legény a csárdában. — Cse­
lédkiviteli intézet. — A „Huszadik század“ 
nemzetiségi politikája. — Harci riadó. „— 
Tomanek páter újabb szerepléséből, Az Őr : 
Hírek — Tudósítások — Lapszemle. A ma­
gyarságért : Kulturegyleti egyéb közlemények. 
Kivándorlás. Közgazdaság. A Felvidéki Őr 
postája. — A politikai és gazdasági szemle 
az egyedüli lap az országban, amely pusz­
tán a nemzetiségi ügygyei foglalkozik. Elő­
fizetési ára egy évre 10 k. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Losonc. Szerkesztőségének tag­
jai : főszerkesztő Török Zoltán, szerkesztők 
dr. Kovács Ernő orsz. képvise'ő és Ke éti 
Oszkár. Felelősszerkesztő és laptulajdonos 
Herczegh Jenő.

Melyik jobb ?
Egyszerű csukamájolajnál minden esetben 

jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert köny- 
nyen emészthető és ennélfogva gyorsabb és 
erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be azok, 
a kik a csukamájolajat undo­
rító ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku 
lofoteni (norvégországi) csuka­
májolaj használata engedtetik 
meg a

A Sootí-féle Emulsió
Az Enuilsió vásár 
lásánál n SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

készítésére; mert csak ez a 
legtáplálóbb a világon.

ASCOT T-fele EMULSIO 
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Értesítés és kérelem!
Február 1-t.ől kezdve a (iuiUff/i gyógyvíz 
egyedámsitás Mangold Mór utóda vette 
út és csuk nóta írsz kapható. 10 üveg 
rendelesnél házhoz lesz szállítva. Üvetrje 
8 fillérbe kerül. Esetleges panaszokat kér­
jük a kn kezelőséghez Oyügyre intézni. 
Azon üvegeket, melyet a t. fogyasztó kö­
zönség Kod man Mi rk volt teitoiná- 
nyos ártóI vásárolt kérjük neki útszol­

gálni, hogy leszámol has on.
Gyügyi gyógy és borviz kutkezelősége 

G Y Ü G Y.
szaru 
é> i llil'í! <

OVI

37 MIO',1 v I
■I inén v.

Alu ro:t. b r sági v>gr>h az 1881 
EX. i.-c. 102 §-a értelmében ezennel köz- 
bin e 'eszi, h":.' v az ipo!v -ági kir. járás 
bíróságnak az. 1 ill If) évi \ 982 számú
végzőé kövei k ezlébea dr Havas ,) z.set 
ügyv rl ábtil I; nvisolt Magén Dávid ja 
vari 71(1 k 11; 11.1 a 22 li11ér 
érőjéig 1909 ó\i december 
fogan■ l. s'iiiii I, elégiiesi ve, r, ), 
le os le i ü fog tu I és 1()00 kenui
4» ‘ - \ . r C. . er‘ - . <- &

■i |aru 'ka 
hó 24-én 

ajiás utj in 
fa becsült

következő ing ’ságok, u m : tehenek lovak 
nyi vános ú verésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. ’árás- 
biió'iíg 1909-ik évi V. 982 2 számú
végzése folytán 152 kor. 82 f. tőke 
követ 'iós eddig összesen 1 Kor. 80 fillér­
ben hiióilng már inegállnpitolt költségek 
er-jéig Bitón leendő megtartására 
1910 i'vi január hó 29-ik napjának dél­
ei i ö t m jÖ órája határidőül khüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érni let t ingóságok az 1881. évi 
LX. t-c 107. és 108. § ai érleimében kész 
pénzfizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén a íeesáron alul el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felűlfoglaltatlák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX t.-e. 120 
§. érteim 'ben ezek javéira is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910. évi január hó 17-ik 
napján.

Németh Emil
kir. bir. vi greh.

Korpona sz. kir. város tanácsától.
361 1910. ki. sz.

Faeladási hirdetmény.
Korpona sz. kir. rt. város tanácsa ezen­

nel közhírré teszi, hogy az 1909. évi erdei 
vágásból kitermelt és a vasúti állomás 
mellett lévő raktárba fuvarozott 1719 darab 
tölgy szálfa 4191 kor. 35 fillér becsérték­
ben és 800 ürmeter tűzifa, 3720 kor. becs- 
értékben valamint az árverés niipjáig a 
városi erdőkből befuvarozandó mii és tű­
zifa az 1910. évi február hó 10-én dél­
előtt 10 órakor, Korpona sz. kir. város ta­
nácstermében zárt írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverésen illetve ver­
senytárgyaláson el fog adatni.

Az ajánlatok úgy a tölgy szálfára mint 
a tűzifára külön-külön teendők.

A bánatpénz a becsárnak 10 százaléka.
Utóajánlat nem fogad tátik el.
Az árverési feltételek és az eladásra vo­

natkozó leltári jegyzék a város polgármes­
teri hivatalában hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a raktár a ko,"po­
rtai vasúti vágánynyal van összekötve, igv 
ti vasúti kocsikba való berakás semminemű 
nehézségekbe nem ütközik. —

Korponán, 1910. évi január hó 25-ór.
Morávek Antal s. k. 

polgármester.
szám.706 tlkv 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
Alulírott bír sag közhírré teszi, hogy 

ö/v. Santa Jánosnó és trsai vérre ha j-
m

&
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tatónak Jankov ,Linos Bubák végrehajtást 
szenvedő elleni 4 0 kor 47 fillér tőke s 
j. iránti vén re haj'ási ügyében a területéhez 
tartozó M ipa síre j tény közs. 23 /. sz. tkvó- 
bon A 1 923 Ívsz. alatt foglalt ingat­
lanból Jankov János Böbék nevén álló 
196 kor. tórv. b' csórtókü n|28 rész 1910. 
évi február hó 23 napidnak d. e. lü 
órakor Magasmnjtóny község házán 

a fenti kikiáltási ár 10 /o-ánnk bá­
natpénzül lotétolo mellett azonban 
semmi esetre a kikiáltási árnál alul el 
nem fog elárvereztem!

A vételár az árverés jogerőié emelkedése 
napjától számított 30 60'és 90 nap alatt 
3 egyenlő részben 5’A> kamattal egygyijtt 
lefizetendő

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja

Az árverési feltételek a bíróságnál mint 
a font megjelölt községi elöljáróságnál 
megtvkiu lietők

A kir tön ónyszék mint telekkönyvi ha­
tóság

Ipolyságon, 1910 évi január hó 6-án.
Oravetz kir tszéki biré.

Ősidőktől fogva szapannal tisztítjuk a ruhán 
esett foltot, szappannal tartjuk tisztán tes­

tünket, szappan a legjobb 
/ zer a fog és száj mosásra is 
a modern orvosi tudomány 
legújabb tanítása szerint. 
Érthető tehát Sztraka Ment­
itől fogszappanjának köz­
kedveltsége, mely az inyt 
nem marja, mégis erősen 
desinficiál, habja nem undo­
rító, sőt ellenkezőleg tar­

tósan üdítő hatása eljut a fogközök legel rej­
tetteb zugába is E szappannak köszönhet­
jük, hogy kellemetlen szájszag, s a fogak rom­
lása nincs többé. Ara gyógy tárak ban 1 kor. 
Kapható Berko István gyógyszerésznél Ipoly­
ságon, és Fényes Lajos gyógyszerésznél Ipoly- 

nyéken.

Szőlőoltványok.
I. oszt. igen szép és dusgyíikérzelü egy és 
két éves Ripária Portál is és Rape ízt ris-Mon- 
ticola alanyra oltva 74 különféle bor- és 
csemegefajtában. Köztük a „Csaba gyön­
gye“, mely már július 20-án érett. Ezenkí­
vül Riparia Portál is és Runosztris-Monti- 
cola sima és gyökeres alany vesszők. Sima 
zöldoltványok és európai sim 1 és gyökeres 

vesszők
Kérjünk árj gyzékel, melyet ingyen és bér­

mentve küld az

Erzsébet szőiőoltvánij telep
T ulajdonos: W<*hmidi > 1 átyás 
1 8 Bogáros (Torontál m.)

>

Van szerencsém a 11. é. közönség becses tudomására adni, 
hogy Ipolyságon a főtéren levő SÁRPY-féle házban

élő és művirág kereskedést
nyitottam.

Raktáron tartok állandóan, olasz és francia vágott virágot, 
ízléssel kötök nász és alkalmi csokrokat, sirkoszorukat és 
mindennemű élő és művirág munkákat.

Mikor ezeket az igen tisztelt közönség becses tudomására 
hozom, kérem pártfogásukat és megrendeléseiket, melyeknek min­
dig a

1—3

legpontosabban fogok megfelelni.
Kitűnő tisztelettel

Torday Zsófia
élő és művirág kereskedő.

* - < • «: m* £3z S3 tu •*’.:> A
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III. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1910. február hó 13-án délután 3 órakor az intézet tanácstermében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

á v g y s o v <> /, a t:
1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.

, A zárszámadások előtei jesztése, az igazgatóság javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása ; a
nyeremény felosztása es felmentveny iránti határozat hozatal. ö r

3. Az igazgatóság választása az alapszabályok VI. fej. 61. §-a értelmében.
4. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok Vll. fej. 69. §-a értelmében.
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
6. A választmány választása az alapszabályok Vili. fej. 74. §-a értelmében.
7. A' alapszabályok 20. és 26. §-anak módosítása.
Bát, 1910 január hó 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tartozik Mérleg számla. Követel

Bát, 1909. év deczember hó 31-én.

í s
.I ti.

Vagyon kor. f. kor. f. 1 Teher kor. f. kor. f.

\....i I. Készpénz. I Alapok.
33 Pénztári maradvány 1909dec. 31-én 2565 97 2 Részv.-tőke(1000db á 100 Kn.é.részv 100000 —

11 Más pénzintézetnél elhelyezve 13462 41 31 Tartalékalap 1396 38 101396 38
27 Postatakarékpénztár che<[ui számlán 222 90 16251 28 11. Betétek.

11. Kölcsönök. - 2o Takarékkönyvecskére 269289 87 269289 87
37 Váltötárcza 291047 — 111. Egyéb teher.
|18 Közönséges jelzálogkölcsönök 72414 — 28 Átmeneti kamatok 4049 21
49 Folyamatba vett kölcsönökre előleg 1526 65 364987 65 36 Fel nem vett osztalék 145 — 4239 21

! 111. Értékpapír. IV. Nyereség.
35 Idegen részvényekbe fektetett tőke 200 ____ 230 — 30 Áthozott nyereség 4627 OQ

t IV. Egyéb vagyon 34 Folyó évi 8218 87 12871 16! 4 Alapítási költség 230 —

1 5 Felszerelés 3200 —

26 Folyó beruházások és könyvek 1330 — 4730 —

1 V. Átmenő vagyon
í 13 Hátralékos kamatok 892 65
21 Jövedelmi adóban túlfizetés 531 30
:47 Községi pótadóban 173 74 1597 69

1 387796 62 1
j 1 1 387796 62

8 I i . i

A könyvvezetésért
Dr. Sztankay Aba s. k.

ügyvezető igazgató.
Ezen mérleg-számla

Dr. Rózsa Zsigmond s. k.
f. b. tag.

Dr. Rosenfeld
igazg.

kereskedelmi törvény 192. §-a 
A felügyelő

Brestyenszky Alajos s. k-
f. b. tag

Zsigmond s. k.
elnök.
értelmében és az alapszabályoknak 
bizottság:
Pischi Samu s. k. Tóth Kornél

f. b. elnök. f. b. tag.

Papp Endre s. k.
könyvvezető.

megfelelően készült.

. k. Adaniovits Sámuel s k. 
f. b. tag.

Tartozik Eredmény^ ^számlau^___ ___________ ______ _______ ___ Követei

Fk
lsz

: :

Veszteség kor. f. kor. f.
l!
£

Nyereség kor. f. kor. f.

8 I. Kamatok. ! 1. Kölcsönök kamatai
23 Takarékbetétek tőkésített kamatai 8642 77 38 Váltókölcsönök kamatai 20358 68
'46 Takarékbetétek kifizetett 224 86 45 Jelzálogkölcsönök „ 3936 60
:48 Viszleszámitolt váltókamat 64 30 8931 93 50 Előlegkölcsönök 219 68
i 11. Költségek. 44 Kölcsönök késedelmi kamatai 361 01 24876 —

■42 Tiszti fizetések és lakbér 4063 96 11. Egyéb jövedelmek.
41 Kezelési költségek 550 59 8 Más pénz!ntézettől kamat (70o/o-ig adóment) 296 74
'15 Házbér és bizt. (betörés és rablás ellen.) 379 91 40 Különféle dijak 517 41 814 15

Nyugdijintézeti járulék 132 — 5126 46 30 Múlt évi eredményből 4627 291 9 111. Adók.
21 Állami adó 1755 06
'47 Községi potadó 455 95
24 Tőkekamat adó 886 75 3087 76

IV. Leírások.
4 Alapítási költségből 100 —

526 Berendezés értékéből 200 13 300 13
V. Nyereségek.

30 Áthozott nyereség 4627 29
34 Folyó évi „ 8243 87 12871 16( 30317 |4l 1

1 30317 441 1
Bát, 1909 év december hó 31-én A könyvvezetésért .-

Dr. Sztankay Aba s. k.
ügyvezető Igazgató.

Ezen eredmény-számla

Dr. Rózsa Zsigmond s. k. 
f. b. tag.

Dr. Rosedfeld
igazg.

kereskedelmi törvény 192. §-a 
A felügyelő

Brestyenszky Alajos s. k.
f. b. tag

Zsigmond s. k.
elnök.
értelmében és az alapszabályoknak 
bizottság.
Pi ;chl Samu s. k. Tóth Kornél

f. b. elnök. f. b. tag.

Papp Endre s. k.
könyvvezető.

megfelelően készült.

;. k. Adaniovits Sámuel s. k.
f. b. tag.
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Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5—500.000 Ito- 
woiiti vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors házas­
sághoz akadály nincsen, Írja­
nak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

TÖRLEY
PEZSGŐ
ki, 
áB

\TV

löt
Histólnul 

ssatóil 
árilatt répaszelolít

nt

5 üli IE
jutányosán ajánl és ál'andóan 

raktáron tart
BerczeSBer ülárton

12-52. Ipolyságon.

Szölőoltvány,
szölövcsszöről és borról nagy képes árjegyzékemé

__________ INGYEN -------------
és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, meit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkén ven benne. Szölöoltv,ínyok­
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökből, a világhírű Dclavvareból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Sztics Sándor fia, szőlőtelepe, 

lü liardlőNzeg.

H O N T la p o k január 29.
9091 909. iksz. sz.

Hirdetmény.
M 'gnsmajtóny község 1 könyvei részle­

ges birtok szabályozás következtében az 
1809. évi 2579 sz. szabályrendelethez ké­
pest átalnkittntik, és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre 
az 1886. 29. t -c az 1889. 38. t.-c. és az 
1891. évi 10 t. cikkek a tényleges birto­
kos tulajdonságának a bejegyzését rende­
lik az 1892. évi 29 t. cikkben szabályo­
zott eljárás a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan foganatositta- 
tik.

E célból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a neve­
zett községben 1910 évi február hó 21-ón 
fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az, összes érdekeltek, hogy a hitele­

sítési táigyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevé­
teleiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi tolekkönyv végleges átalakí­
tása után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek, 
irányában többé nem érvényesíthetik

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok adatolt 
előterjesztést kivannak tenni, hogy a tkvi 
hatóság k küdött bizottsága előtt a knü- 
zött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései 
két igazoló okiratokat mutassák fel

3 Mindazok, kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot, tartanak, de tele könyvi 
bekebelezésre alkalmas iratuk n ne „ , hogy

az átírásra az 1886. 29: t. c. 15—18. és 
az 1889 évi 38 t. c. 5. 6 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt, igazolják ; avagy 
arra hassanak, hogy az átruházó tkönyvi 
tulajonos az átruházás létre jöttét a ki­
küldött bizottság előtt szóval ismeri el és a 
tulajdonjog bekebelezésre engedélyét nyil­
ván itsa, mert különben jogokait ezen az 
utón nem érvényesíthetik es a bélyeg ille- 
tékelengedési kedvezménytől is elesnek, 
— és

4. azok akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó ztlogjog 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván köny- 
vilog bejegyezve, úgy szintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlan tulajdonosai, 
hogy a bejegyzőt jognak törlését kérel­
mezzék, illetve hogy törlési engedély nyil- 
váni'ása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, meit elleneseiben a bé­
lyegmentesség kedvezményétől elesnek

Ipolyság, 1909- december 22-ón a kir. 
törvszók tkvihatésága.

S m á 1
3-3 kir. törvsz,éki albiró

Ipolysági pitiéi tinik.
Búza 100 klgként. kor. 24.60—25.*0 
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukoi ica

18.00—18.20 
13 00-13.20 
12.80-13.00 
20 50 -21 00 
12.50—12 20

Van szerencsém a n. é közönség 
hogy a főtéren levő Daubner féle

becses tudomására hozni,

hentes üzletet
átíveltem, hol a mészáros üzletet is bevezetem.

Fő törekvésem mindig oda fog irányulni hogy t. vevőimet 
megrendelőimet a legszolidabb™ és legpontosabban szolgáljam ki. 

Becses pártfogásukat tisztelettel kérem.

és

Balog József
mészáros és hentes mester.
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FRISCHER ADOLF fcríi-sxabóésdivatáruházaIPOLYSÁGON.
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !

Őszi <^sí téli divatkülönlegősségolt. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Ele(/ans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Q nnrt PÍkkpk ameri.
opuil U I IX r\ o IX |Cili éHTrUimplíeiptfU:
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 
Uöröndölt, utazokosaruk, gyerinek- 

kocsilc, tálkák, uti takarék.
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában

I P O lu Y SÁGON.
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Ponton H gyors IcinzolgfílnM:

©j

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTÓJÁN IPOLYSÁGON.

-

M;- W-:! v7\ ' ’' * T * r • 1 ta.f Vi i

.jV'V•* **

uV y X '■ V i *• 1 ‘ ' •" V» VA* 1 x ->v

.

1 >

• v


